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ATA Nº 001/2019 DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE SÃO 

MATEUS – COMDISAM/SM 

 

Reunião realizada em 21/03/2019 – Horário 13:30 horas 

 

Às treze horas e trinta minutos do dia vinte e um de março de dois mil e dezenove, na sede da 1 

Secretaria Municipal de Assistência Social de São Mateus/ES, situada à Rua Dr. Ademar de 2 

Oliveira Neves, nº 100, Boa Vista, São Mateus/ES - CEP: 29931- 020, reuniram-se os 3 

conselheiros nomeados pelo Decreto nº 10.655/2019. Representantes dos órgãos 4 

GOVERNAMENTAIS: representante da Secretaria Municipal de Assistência Social, a Sra. 5 

Katriny Cescon Elias - Titular; representante da Procuradoria Municipal, a Sra. Sâmia Soares 6 

Carreta - Titular; representante da Secretaria Municipal de Agricultura, o Sr. Ednomar Robson 7 

de Oliveira Lins - Suplente; representantes da Secretaria Municipal de Educação, a Sra. 8 

Elivânia Rodrigues da Silva - Titular; e a Sra. Flaviane Lopes Francisco - Suplente; 9 

representantes da Secretaria Municipal de Saúde, a Sra. Lenize Silvares Pereira - Titular e a 10 

Sra. Aline de Freitas Garcia - Suplente; representante da Secretaria Municipal de Cultura o Sr. 11 

Renilton Souza Baleiro - Titular e representante do poder legislativo municipal, o Sr. Aquiles 12 

Moreira da Silva - Suplente. Representantes NÃO-GOVERNAMENTAIS: representante do 13 

Centro de Apoio Tia Ana o Sr. Amaro Vicente Ribeiro Souza - Suplente; representantes do 14 

Centro Cultural Araçá, a Sra. Normélia Bastos Neta - Titular e a Sra. Ana Paula Caetano de 15 

Souza - Suplente; representantes da Associação de Moradores Nova Esperança o Sr. Fabio 16 

Frigerio - Titular e a Sra. Bibiana Gomes Ronchetti Queiroz - Suplente; representante da 17 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de São Mateus - APAE, Sra. Dulcinéia 18 

Rodrigues - Titular; representante do Centro Sócio-Cultural José Bahia a Sra. Marivam Santos 19 

Mendonça Bahia - Titular e o Sr. Luther King Santos Mendonça Bahia- Suplente; 20 

representantes da Cáritas Diocesana de São Mateus a Sra. Catiucia Estevão Grilo - Titular e a 21 

Sra. Fabrícia Braz dos Santos Rodrigues; representantes do Centro Social Reconstruir a Vida 22 

a Sra. Joana da Silva Assunção e a Sra. Thayanne Gaia Marinho - Suplente; representante da 23 

Associação Casa do Caminho, a Sra. Élcia Maria Rodrigues Santos - Suplente. Presentes a 24 

Secretária Executiva do COMDISAM, Sra. Camila Côgo Bonomo e as representantes do 25 

Centro Salesiano do Aprendiz – CESAM-ES, Sra. Isabella Stiilpen e Sra. Milena Machado 26 

Queiroz. Sendo os seguintes pontos de pauta: Pauta nº 1: Posse dos membros do 27 

COMDISAM quadriênio 2019-2022; Pauta nº 2: Eleição da Mesa Diretora; Pauta nº 3: 28 
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Apreciação do processo do Ministério Público Nº 003931/2019 - Eleição do Conselho 29 

Tutelar; Pauta nº 4: Definição de calendário das reuniões ordinárias do COMDISAM de 30 

2019; Pauta nº 5: Assuntos Gerais.  A Sra. Camila, Secretária Executiva do Conselho, deu 31 

início à reunião proferindo boas-vindas a todos os presentes e os apresentou a Lei Municipal 32 

nº 1.424/2014, que dispõe sobre a política municipal de atendimento aos direitos da criança e 33 

do adolescente, o COMDISAM, o Conselho Tutelar e o Fundo da Infância e Juventude. Pauta 34 

nº 1: A Sra. Camila disse que na data de 27 de fevereiro de 2019, ocorreu a assembléia geral 35 

de entidades sociais para escolha de representantes e seus respectivos suplentes para 36 

comporem o COMDISAM no quadriênio 2019-2022. Ainda informou que nesta reunião 37 

ordinária será escolhida a diretoria do conselho, uma vez que os membros já se encontram 38 

nomeados através do Decreto Municipal nº 10.655/2019. Falou da importância da presença 39 

nesta reunião do titular e do suplente de todas as representatividades, pois serão orientados 40 

que, quando um não puder comparecer, o outro poderá representá-lo nas reuniões ordinárias.  41 

A Secretária Executiva relatou que o COMDISAM é o Conselho com maior número de 42 

membros: 16 (dezesseis) membros titulares e 16 (dezesseis) membros suplentes, sendo 08 43 

(oito) representantes do governo e 08 (oito) representantes da sociedade civil.  Ainda com a 44 

palavra, leu o artigo 15 da Lei Municipal nº 1.424/2014, que fala das competências do 45 

Conselho. Após ser apresentado o  ex-presidente do COMDISAM, com mandato até 46 

14/03/2019, o Sr. Amaro solicita a fala, chamando atenção dos conselheiros sobre seus 47 

deveres e lembrando a todos sobre a importância da participação ativa no Conselho, dando 48 

ênfase à necessidade que se faz dar atenção à política de atendimento aos direitos da criança e 49 

do adolescente no Município de São Mateus. Com a palavra, a Sra. Camila entregou os 50 

certificados de posse aos novos conselheiros, ficando por último a Sra. Élcia, conselheira 51 

suplente representando a Associação Casa do Caminho, entidade convidada para compor o 52 

Conselho no lugar da “Casa Lar”. A Sra. Rosimar, gerente da Vigilância Socioassistencial da 53 

SEMAS, convidada para a plenária pela secretária executiva solicitou a palavra, falando um 54 

pouco sobre os casos de atendimento à criança e ao adolescente em situação de 55 

vulnerabilidade em São Mateus.  A Sra. Rosimar explicou que no Município os casos de 56 

descumprimento à proteção da criança e do adolescente vêm crescendo muito e lembrou aos 57 

conselheiros sobre a importância e papel que cada um possui dentro do próprio Conselho. 58 

Rosimar expôs a seguinte reflexão: qual é a minha ação, qual é o futuro que estou deixando de 59 

assinar para as nossas crianças? Lembrou ainda que hoje em dia, qualquer criança possui a 60 

facilidade de ir para o caminho das drogas; portanto, chamou a atenção para as 61 

responsabilidades e as consequências. Com a fala, a Sra. Camila agradeceu e parabenizou a 62 



 

 

3 

 

contribuição da Sra. Rosimar, iniciando a eleição da diretoria do Conselho.   Pauta nº 2: A 63 

Secretária Executiva fala da previsão em Lei sobre a alternância da presidência do Conselho, 64 

sugerindo a necessidade da escolha de um presidente representando o governo, tendo em vista 65 

que nos últimos 04 (quatro) anos, presididos pela sociedade civil, deveriam ter sido 02 (dois) 66 

anos governo e 02 (dois) anos sociedade civil. Foi perguntado aos representantes do governo 67 

quem tinha o interesse em se candidatar à presidência do COMDISAM. Uma vez que somente 68 

a Sra. Katriny manifestou interesse ao cargo, a mesma foi eleita presidente por unanimidade 69 

pela plenária. Com a fala, o Sr. Amaro indicou o Conselheiro Fábio para a vice-presidência. 70 

Tendo em vista que os outros conselheiros não manifestaram interesse pela vaga, o Sr. Fábio 71 

aceitou a indicação, sendo eleito por todos, vice-presidente do Conselho. Para o cargo de 72 

secretária do COMDISAM, foi eleita pela plenária a Sra. Joana Assunção. Pauta nº 03: A 73 

Secretária Executiva falou que neste ano deverá ocorrer o processo de escolha dos membros 74 

do Conselho Tutelar nos municípios de todo o Brasil, na data de 06 de outubro de 2019.  75 

Informou que no dia 07 de março de 2019 chegou ao Conselho o processo nº 003.931/2019, 76 

onde o Ministério Público solicitou através de ofício informações sobre as providências 77 

tomadas pelo COMDISAM referentes ao processo de escolha dos membros do Conselho 78 

Tutelar no Município de São Mateus. A  Sra. Camila informou que o MP enviou juntamente 79 

ao ofício modelo da resolução que trata dos procedimentos iniciais para o processo de escolha 80 

dos membros do Conselho Tutelar e modelo de resolução que dispõe sobre as condutas 81 

vedadas aos (às) candidatos(as) e respectivos(as) fiscais durante o processo e sobre o 82 

procedimento de sua apuração. Ressaltou que o Ministério Público recomendou que o edital 83 

seja concluído até 22 de março de 2019, para avaliação do órgão e publicado até 05 de abril 84 

de 2019, de modo a garantir que todo o processo se desenvolva no prazo máximo de 06 (seis) 85 

meses, conforme preconiza a Resolução nº 170/2014 do CONANDA.  A Sra. Camila ainda 86 

falou que o MP sugeriu os prazos para cada trâmite do processo de escolha dos conselheiros 87 

tutelares e a criação da comissão especial que será responsável pela organização e condução 88 

do processo de escolha, cuja composição deverá ser paritária entre representantes do governo 89 

e da sociedade civil.  A Secretária Executiva disse que seria criada a comissão especial após a 90 

aprovação das resoluções referentes ao processo de escolha dos membros do Conselho 91 

Tutelar.  A Sra. Camila então realizou a leitura da minuta da resolução do COMDISAM que 92 

trata dos procedimentos iniciais para o processo de escolha dos membros do Conselho Tutelar. 93 

Por unanimidade, a plenária aprovou a resolução com as alterações necessárias. Devido ao 94 

horário avançado, a Secretária Executiva, antes de passar para a leitura da próxima resolução, 95 

disse que era importante a formação da comissão especial. Todos concordaram, sendo a 96 
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comissão composta pelos seguintes conselheiros: representantes do governo: Katriny, Aquiles, 97 

Sâmia e Flaviane; representantes da sociedade civil: Fábio, Dulce, Normélia e Thayanne. 98 

Ficou definida a data da reunião desta comissão para o dia 27 de março de 2019 às 14:00 99 

horas. A Sra. Camila realizou a leitura da minuta da resolução do COMDISAM que dispõe 100 

sobre as vedações, sendo aprovada pela plenária com as devidas alterações. Pauta nº 4: 101 

Considerando o horário avançado e o prolongar das discussões, o calendário das reuniões 102 

ordinárias do COMDISAM 2019 ficou para ser definido na próxima reunião. Pauta nº 5: 103 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião, eu Camila Côgo Bonomo, 104 

Secretária Executiva deste Conselho, lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai 105 

assinada por mim e por todos os demais conselheiros presentes. São Mateus-ES, vinte e um 106 

de março de dois mil e dezenove. 107 

 

Katriny Cescon Elias                            Camila Côgo Bonomo 

Presidente do COMDISAM                                       Secretária Executiva do COMDISAM 

 

Sâmia Soares Carreta                                                 Ednomar Robson de Oliveira Lins                   

Titular – Procuradoria Municipal                                Titular – Secretaria de Agricultura 

 

Elivânia Rodrigues da Silva                                     Flaviane Lopes Francisco 

Titular – Secretaria de Educação                         Suplente – Secretaria de Educação 

 

Lenize Silvares Pereira                          Aline de Freitas Garcia 

Titular – Secretaria de Saúde                           Suplente – Secretaria de Saúde 

 

Renilton Souza Baleiro                          Aquiles Moreira da Silva 

Titular – Secretaria de Cultura                                     Suplente – Poder Legislativo 

 

Amaro Vicente Ribeiro Souza                         Normélia Bastos Neta 

Suplente – Centro de Apoio Tia Ana                           Titular – Centro Cultural Araçá 

 

Ana Paula Caetano de Souza                          Fabio Frigerio 

Suplente - Centro Cultural Araçá                                  Titular – Associação Moradores N. 

Esperança 

 

Bibiana Gomes Ronchetti Queiroz    Dulcinéia Rodrigues 

Suplente – Associação Moradores N. Esperança Titular – APAE São Mateus 
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Marivam Santos Mendonça Bahia    Luther King Santos Mendonça 

Titular – Centro Sócio-Cultural José Bahia  Suplente - Centro Sócio-Cultural José Bahia 

        

Catiucia Estevão Grilo                   

Titular – Cáritas Diocesana 

      Fabrícia Braz dos Santos Rodrigues 

Suplente       Suplente – Cáritas Diocesana 

 

Joana da Silva Assunção 

Titular – Centro Social Reconstruir a Vida 

Thayanne Gaia Marinho 

Suplente – Centro Social Reconstruir a Vida 

 

Élcia Maria Rodrigues Santos 

Suplente – Associação Casa do Caminho 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


